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ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Τσιάρα

Θέμα: Ανάγκη στήριξης των πατατοπαραγωγών Κάτω Νευροκοπίου και ένταξής
τους στο Μέτρο 25

Κύριε Υπουργέ,

Σας καταθέτω ως Αναφορά το Δελτίο Τύπου που εξέδωσε ο Σύλλογος Αγροτών
Δήμου Κάτω Νευροκοπίου, σύμφωνα με το οποίο αποτυπώνονται αναλυτικά οι
σοβαρές οικονομικές επιπτώσεις που υφίστανται οι πατατοπαραγωγοί της ακριτικής
περιοχής, λόγω των χαμηλών τιμών διάθεσης του προϊόντος σε συνδυασμό με το
αυξημένο κόστος καλλιέργειας, καθώς και το αίτημα για άμεση κρατική στήριξη
μέσω της ένταξης της καλλιέργειας της πατάτας στο Μέτρο 25.
Σας καλώ να εξετάσετε με τη δέουσα προσοχή τα ανωτέρω και να προβείτε στις
απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να ικανοποιηθεί το απολύτως δίκαιο αίτημα των
πατατοπαραγωγών του Κάτω Νευροκοπίου.

Ο Αναφέρων Βουλευτής
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σύλλογος Αγροτών Δήμου Κάτω Νευροκοπίου

Με αφορμή την πρόσφατη συνάντηση αγροτικών εκπροσώπων με τον Πρωθυπουργό, στο πλαίσιο των
κινητοποιήσεων και των μπλόκων, ο εκπρόσωπος του Αγροτικού Συλλόγου Κάτω Νευροκοπίου, κ.
Βεσμελής Απόστολος, εκπροσωπώντας τους αγρότες του Νομού Δράμας, έθεσε υπόψη του Πρωθυπουργού,
παρουσία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Τσιάρα, πέραν των γενικών αιτημάτων,
και ένα ιδιαίτερα κρίσιμο ζήτημα που αφορά τους πατατοπαραγωγούς της ακριτικής περιοχής του Κάτω
Νευροκοπίου.

Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στο σοβαρό πρόβλημα της αναπλήρωσης του χαμένου εισοδήματος των
πατατοπαραγωγών, το οποίο οφείλεται:

 α) στις εξαιρετικά χαμηλές τιμές διάθεσης του προϊόντος της πατάτας και
 β) στον συνδυασμό του αυξημένου κόστους καλλιέργειας (σπόροι, αρδευτικό νερό κ.ά.),

γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα την πρόκληση σημαντικής οικονομικής ζημιάς για τη φετινή
καλλιεργητική περίοδο.

Κατά τη συζήτηση που ακολούθησε, ο εκπρόσωπος του Συλλόγου πρότεινε εναλλακτικέ την ένταξη της
καλλιέργειας της πατάτας στο υπό εξαγγελία Μέτρο 25, το οποίο αφορά τις καλλιέργειες βαμβακιού και
σιτηρών, λόγω μειώσεων άνω του 30% τόσο στην τιμή του προϊόντος όσο και στην παραγόμενη ποσότητα.

Η θέση του Υπουργού κ. ΤΣΙΑΡΑ Κ. ήταν ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων , η καλλιέργεια της πατάτας δεν παρουσιάζει μείωση άνω του 30%, προϋπόθεση
απαραίτητη για την ένταξή της στο συγκεκριμένο μέτρο. Ωστόσο, στην συζήτηση που ακολούθησε
ζητήθηκαν στοιχεία για τις καλλιέργειες βαμβακιού και σιτηρών, ουδέποτε δόθηκαν συγκεκριμένα
στοιχεία που να τεκμηριώνουν την ένταξης τους στο εν λόγο Μέτρο και μη ύπαρξη αντίστοιχης
μείωσης στην καλλιέργεια της πατάτας.

Θεωρούμε επιβεβλημένη τη στήριξη της Πολιτείας προς τους πατατοπαραγωγούς του Κάτω
Νευροκοπίου, μιας ακριτικής περιοχής με ιδιαίτερη εθνική και κοινωνική σημασία.

Ζητούμε την επανεξέταση του θέματος της στήριξης των πατατοπαραγωγών και την ένταξή τους στο
Μέτρο 25, παρέχοντας κάθε πρόσθετο στοιχείο ή διευκρίνιση που τυχόν απαιτηθεί, σε συνεργασία πάντοτε
με τις αρμόδιες τοπικές αγροτικές υπηρεσίες (ΔΑΟΚ Δράμας).

Με εκτίμηση
Βεσμελής Απόστολος

Πρόεδρος Συλλόγου Αγροτών
Κάτω Νευροκοπίου
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